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Постановка проблеми. Картопля є однією з найбільш поширених культур 

в Україні, її виробництвом займається переважна більшість вітчизняних 
господарств – від населення до крупних агрофірм. Причому, близько 95% 
виробленої картоплі припадає на присадибні господарства, для яких характерні 
широке використання ручної праці на більшості технологічних операцій 
збирання та низька механізація процесу збирання загалом.  

Збирання залишається найбільш ресурсозатратним процесом у 
виробництві картоплі, адже на сьогодні, як відомо, частка енерго- та працезатрат 
процесів збирання складає відповідно 50-60% та 60-70%. [1]. 

Як свідчать вітчизняні статистичні дані та ФАО, Україна практично 
щороку потрапляє у п’ятірку світових лідерів з обсягів виробництва картоплі. 
Однак, такий вагомий результат досягається завдяки традиційно великим 
значенням показників валового збору, при незначних темпах росту 
інтенсифікації та механізації процесів виробництва. Враховуючи зростання 
важливості продовольчої проблеми для світової спільноти та світові тенденції до 
виробництва екологічно чистої продукції «органічного рослинництва», Україна 
зможе і надалі утримувати лідируючі позиції на продовольчому ринку з ряду 
сільськогосподарських культур, і зокрема – картоплі, за умови впровадження 
високопродуктивних технологій механізованого виробництва, найвагомішими 
серед яких є технології збирання [2].  

Зважаючи на викладене вище, до важливих наукових та практичних 
завдань сільськогосподарського виробництва слід віднести дослідження та 
впровадження перспективних технологій та машин для збирання картоплі. 

Виклад основного матеріалу. Основним виробником картоплі в Україні 
на сьогодні є дрібні та середні господарства з площами вирощування до 50 га, 
найбільшого поширення набуло збирання картоплі з використанням 
різноманітних за складністю конструкції картоплекопачів (рис. 1), які 
підкопують та частково відсепаровують бульбоносний пласт з вкладанням бульб 
у валок чи розкиданням по полю, з наступним збиранням бульб уручну. Попит 
ринку у такій відносно дешевій техніці задовольняється як багатьма 
вітчизняними підприємствами, так і закордонними, розвивається ринок 
уживаних картоплекопачів.  
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Пасивні копачі часто поєднують з активними швирялками, які мають 
привод від колеса копача чи від ВВП трактора і розкидають бульби по полю на 
ширину до 3-5 м. Зважаючи на простоту виготовлення, у господарствах поряд з 
серійними вітчизняними та імпортними копачами використовуються і 
різноманітні саморобні. 

В Україні найбільш широко розповсюджені копалки таких виробників, як 
ВАТ «Ковельсільмаш», ВАТ «Львівсільмаш», Grimme та ін. особливості 
технічних засобів  для збирання картоплі ми бачимо на рисунку 1. 

Враховуючи поступове зростання в останні роки площ фермерських 
господарств та агрофірм, помітною є тенденція до застосування різноманітних 
за складністю конструкції та функціональністю картоплезбиральних комбайнів. 
Причому, з огляду на особливості сучасного економічного стану нашої держави, 
невеликі господарства надають перевагу дешевим уживаним комбайнам, 
переважно однорядним.  

На сьогодні відомо три способи збирання картоплі із застосуванням 
комбайнів: пряме комбайнування, роздільне і комбіноване збирання.  

 
Рис. 1. Особливості технічних засобів  для збирання картоплі 

 
За прямого комбайнування комбайн за один прохід полем викопує бульби, 

відокремлює їх від ґрунту та домішок і нагромаджує бульби в бункері або 
вивантажує в кузов транспортного засобу.  

Роздільне збирання полягає в тому, що копачем-валкоукладачем бульби з 
двох, чотирьох, шести і більше рядків вкладаються у валок. Після підсихання 
бульби з валків підбирають підбирачами-навантажувачами або комбайнами, які 
обладнані підбирачами.  

Комбіноване збирання застосовують на легких супіщаних ґрунтах. 
Викопані з двох або чотирьох рядків бульби укладаються в міжряддя двох 
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невикопаних рядків. Після підсихання їх підбирають комбайном одночасно з 
викопуванням двох рядків, що залишилися. 

Висновок. 
Провівши огляд існуючих на сьогодні у світі та тих, що застосовуються в 

Україні технічних засобів для збирання картоплі можна дійти висновку, що не 
всі виробники картоплі в нашій країні мають можливість задовольнити свої 
потреби у відповідній техніці. 

Актуальною сьогодні та у найближчій перспективі є потреба українських 
виробників картоплі у дешевому та одночасно надійному у роботі 
картоплезбиральному комбайні. Враховуючи розвиток машинобудування в 
Україні, такі вимоги можна забезпечити простою та компактною конструкцією 
однорядного чи дворядного комбайна вітчизняного виробництва. Для 
підвищення продуктивності та якості роботи комбайнів, при проектуванні їх 
конструкцій потрібно враховувати перспективні вимоги до механізації та 
автоматизації робочих процесів. 
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